
Verhalten von XOR ?
Ist die Boolesche Funktion XOR (⊕) assozia-
tiv, d.h. gilt immer

(x⊕ y)⊕ z = x⊕ (y ⊕ z)?

Wahrheitstabelle:
x y x⊕ y := XOR(x, y)
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

1 Ja
2 Nein
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Verhalten von XOR !

x y z (x⊕ y)⊕ z x⊕ (y ⊕ z)
0 0 0 0⊕ 0 0⊕ 0
0 1 0 1⊕ 0 0⊕ 1
1 0 0 1⊕ 0 1⊕ 0
1 1 0 0⊕ 0 1⊕ 1
0 0 1 0⊕ 1 0⊕ 1
0 1 1 1⊕ 1 0⊕ 0
1 0 1 1⊕ 1 1⊕ 1
1 1 1 0⊕ 1 1⊕ 0

1 Ja
2 Nein
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Verhalten von XOR !

x y z (x⊕ y)⊕ z x⊕ (y ⊕ z)
0 0 0 0⊕ 0 = 0 0⊕ 0 = 0
0 1 0 1⊕ 0 = 1 0⊕ 1 = 1
1 0 0 1⊕ 0 = 1 1⊕ 0 = 1
1 1 0 0⊕ 0 = 0 1⊕ 1 = 0
0 0 1 0⊕ 1 = 1 0⊕ 1 = 1
0 1 1 1⊕ 1 = 0 0⊕ 0 = 0
1 0 1 1⊕ 1 = 0 1⊕ 1 = 0
1 1 1 0⊕ 1 = 1 1⊕ 0 = 1

1 Ja
2 Nein
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Verhalten von XOR !

Allgemein: der Wert von

x1 ⊕ x2 ⊕ · · · ⊕ xn

ist unabhängig von der Klammerung und
entspricht der Parität (gerade oder unger-
ade?) von

x1 + x2 + · · ·+ xn.

1 Ja
2 Nein

1


